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Comité directeur    

Cornelia Hiltbrunner 

Secrétaire générale 

cornelia.hiltbrunner@svse.ch 

 

 
 

Procès-verbal 
 

Objet 86e assemblée des délégués USSC 

  

Lieu, date, heure 

 

 

Hôtel Restaurant Hofmatt, Münchenstein BL 

20 novembre 2021, 10h30 

Présidence 

 

Procès-verbal 

 

Ivo Stierli, Président, Wynigen 

 

Cornelia Hiltbrunner, Secrétaire générale, Dornach 

 

Interprétation simultanée 

 

Philip Schenker, Marly 

Distribution 

 

Selon liste de distribution su manuel USSC, ch. 3.3 

  

Date 

 

Münchenstein, le 20 novembre 2021 

  

 

 

 

Ordre du jour 

 

1. Élection des scrutateurs 

2. Liste des présences 

3. Procès-verbal de l’AD du 21.11.2020 

4. Rapport annuel 2020 et décharge du CD/des CT 

5. Comptes annuels 2020 et rapport de la commission de gestion 

6. Cotisations 2022 

7. Budget 2022 

8. Propositions 

9. Élections 

10. Relations internationales 

11. Lieux des prochaines AD 

12. Honorifications 

13. Divers 
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Remise de témoin de Thomas Meier à Ivo Stierli       

Thomas Meier ouvre la 86e assemblée des délégués et adresse quelques mots aux invités et 

délégués avant de remettre symboliquement le témoin président à Ivo Stierli.  

 

Thomas a pu passer de merveilleux moments au sein de l’USSC. Il a pu faire des 

connaissances au niveau national et international durant son ère de président. Il remercie en 

particulier son ancien chef au SOB, Heiri Güttinger, qui l’a soutenu à tout moment dans 

l’exercice de sa fonction. Un remerciement spécial est également adressé à Peter Lienhard. 

Peter l’a précédé dans les deux fonctions de secrétaire général et ensuite aussi de président. 

Peter a toujours été une personne de référence, un mentor et est devenu ami. En guise de 

remerciement, les deux personnes reçoivent un petit cadeau de la part de Thomas. 

 

Le remerciement le plus important revient en revanche à sa famille, en premier lieu à sa femme 

Helena, qui ne peut pas être présente aujourd’hui à l’AD. Elle a dû renoncer à sa présence 

durant d’innombrables heures lorsqu’il était en fonction. Sans son soutien extraordinaire, 

Thomas n’aurait jamais pu exercer cette fonction durant tant d’années. 

 

Thomas Meier félicite Ivo Stierli encore une fois et officiellement pour avoir été élu et lui 

souhaite de recevoir le même soutien en tant que président dont il a lui-même bénéficié. Bon 

vent et les meilleurs vœux de réussite ! 

 

 

Ivo Stierli, le président de l’USSC, souhaite la bienvenue à tous les invités et délégués de cette 

86e assemblée des délégués et remercie en particulier les personnes et organisations 

suivantes : 

 

- Le club hôte ESC Bâle pour le travail de préparation et l’organisation, spécialement la 

présidente de l’ESC Bâle, Brigitte Meyer.  

- Les deux présidents d’honneur de l’ESC Bâle, Walter Glauser et Heinz Fritschi, qui ont 

offert les cafés et croissants avent l’AD. 

- La commune de Münchenstein qui offrira l’apéro à la fin de l’AD. 

- Philip Schenker pour l’interprétation simultanée. 

- Le SEV pour la mise à disposition de l’installation de traduction. 

 

Nous souhaitons la bienvenue à nos invités, à savoir 

 

Jeanne Locher-Polier Maire de Münchenstein BL 

Markus Jordi Responsable HR des CFF 

Viktor Hungerbühler Chef de région CFF Bâle et Plateau 

Jürg Hurni Secrétaire du SEV Berne 

Bruno Zeller Responsable de la branche des transports publics Transfair 

Manfred Baumann VKES (rail-art.ch) 

Nikolas Zbinden Formation Login SA 

 

Ainsi que de nombreux membres d’honneur de l’USSC. 
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Mot de bienvenue de Jeanne Locher-Polier, Maire de Münchenstein BL 

Au nom du conseil communal de Münchenstein, Madame Jeanne Locher-Polier souhaite très 
cordialement la bienvenue à toutes les participantes et participants de l’assemblée des 
délégués dans l’hôtel-restaurant Hofmatt à Münchenstein. 
 
Elle nous fait découvrir que la localité où a lieu l’assemblée des délégués d’aujourd’hui 
appartient à la bourgeoisie de Münchenstein et qu’un complexe immobilier situé à proximité 
immédiate abrite de nombreuses familles de cheminots. Ces immeubles de la coopérative 
d’habitations du personnel de la confédération, fondée en 1947, ont été érigés avec le but de 
créer des appartements nouveaux et à prix abordable pour la ville de Bâle qui souffrait d’un 
manque d’appartements. 
 
Depuis un certain temps, la commune de Münchenstein dispose aussi du campus sportif de 
l’université. Les 8'700 m2 sur plusieurs étages offrent assez d’espace pour les thèmes des 
sciences du sport, la médecine du sport et les sciences des l’entraînement. Le campus 
constitue le plus grand complexe dédié au sport de l’Europe. 
 
Le sport prend une place méritée et importante dans la société ce que la pandémie nous 
encore démontré. Durant cette crise, nous voyons également quelle position est dédiée au 
sport dans des clubs. L’USSC revêt une grande importance avec ses différentes sociétés et 
disciplines. La large palette de clubs et offres sportives est extraordinaire. Madame Jeanne 
Locher-Polier se réjouit que certains membres de l’USSC connaissent déjà le KuSpo (centre 
de culture et du sport) où a eu lieu il y a 15 jours le tournoi de football en salle des cheminots. 
 
Madame Jeanne Locher-Polier souhaite l’USSC une activité passionnante et réussie aussi 
dans le futur, avec plus de nouveaux membres que de départs, ainsi qu’une l’assemblée des 
délégués engagée et positive avec des affaires intéressantes et quelques heures conviviales 
à Münchenstein. Elle nous remercie de l’invitation et de l’attention. 
 
 
 
 
Allocution du président 
Ivo Stierli a reprise la présidence en novembre passé à un moment très difficile. Il est heureux 
de pouvoir faire la remise de témoin ensemble à Thomas Meier en personne. Sa première 
séance du comité directoire en tant que président le 11 décembre 2020 et les quatre premières 
réunions cette année ont toutes eu lieu sans présence physique, mais comme 
vidéoconférence virtuelles. Il se dit content d’avoir connu déjà auparavant ses collègues de la 
direction, ce qui a grandement facilité la collaboration au sein du comité directoire. 
 
Ivo assure que la direction n’est pas restée immobile malgré la pandémie, mais a poursuivi les 
affaires avec détermination. Au niveau financier, la pandémie n’a pas beaucoup impacté 
l’USSC à part deux cas (Échecs et le camp des Sports d’hiver avec Login), l’USSC a passé 
entre les gouttes. 
 
Un projet majeur devant être attaqué était celui du renouvellement de la base de données des 
membres. L’objectif étant d’une part de permettre la facturation avec code QR, d’autre part de 
proposer aux sections une plate-forme intuitive et moderne pour la gestion des membres. Nous 
sommes tous conscients que le changement d’une banque de données déclenche des 
changements des habitudes. Le fait que seuls quelques sections ont utilisé l’ancienne banque 
de données pour la facturation, doit changer. La volonté du comité directoire est de convaincre 
toutes les sections d’utiliser la nouvelle banque de données. Le délai de mise en œuvre et 
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prévu pour le 1er février 2022. Bruno Schmid, le gestionnaire des mutations, se tiendra à 
disposition des sections pour d’éventuelles instructions, si nécessaire.  
 
Basé sur le concept de marketing de jeunesse développé en collaboration avec Login et 
l’enseignement que surtout les nombreuses manifestations de l’USSC sont intéressantes, la 
page d’accueil sera apportée au goût du jour et les manifestations de l’USSC seront 
communiquées de manière plus attractive. Dans ce contexte nous remercions 
chaleureusement Franziska Müller, responsable de la communication et Christof Rimle, 
Webmaster de l’USSC.  
 
Les points fort de cette année qui restent particulièrement mémorables pour Ivo sont deux 
manifestations. D’une part, il s’agissait la sortie des membres d’honneur qu’il a pu 
accompagner comme invité, dans des conditions idéales et avec un programme chouette et 
avec de bonnes discussions. D’autre part, c’était la journée des présidents dans le Golfclub 
Thoune, où il avait la première occasion de saluer personnellement les présidents des 
sections. Lors du tournoi de Putting de l’après-midi, il a eu l’honneur de pouvoir féliciter des 
représentants des trois langues nationales sur le podium et leur tournoi réussi. 
 
Personnellement, ce qui l’a laissé pensif était les retours des présidents à l’occasion du tour 
de table d’introduction en ce qui concerne la situation actuelle dans les sections. Il est 
particulièrement alarmant que beaucoup de présidents ne trouvent pas de relève et n’arrivent 
pas à remettre leur fonction des présidents à la prochaine génération malgré leur âge avancé. 
Il est bien conscient que la situation sanitaire actuelle ait pu donner à certaines et certains 
président-e-s de section le déclencheur pour démissionner ou pire encore, comme motif pour 
la dissoudre la section. Il appelle ainsi dans l’idée des membres à la disposition d’envisager 
plutôt une fusion avec une autre section au lieu d’une dissolution. Ce processus est en cours 
auprès du ESV Brugg-Windisch où nous avons encore pu bénéficier d’une assemblée des 
délégués réussie il y a deux ans. 
 
L’ESV Brugg-Windisch mène actuellement des discussions de fusion avec l’union sportive des 
transports régionaux d’Argovie, puisque la direction ne comporte plus que deux personnes 
(caissière/responsables des mutations et actuaire). Bien mieux que toute fusion serait 
évidemment d’avoir une section active avec des manifestations à forte affluence et un comité 
directoire complet dans l’USSC. 
 
Ivo Stierli est persuadé que toue crise comporte aussi des opportunités et que les cheminot-
e-s intégreront à nouveau avec la nouvelle normalité leurs sociétés sportives. Il convient 
d’utiliser les outils actualisés de la banque de données des membres et le module 
d’événements, la nouvelle page d’accueil USSC ainsi que la plate-forme partenaire « CFF 
actif », afin d’atteindre le public cible potentiel. Et n’hésitez pas de tenter une nouveauté, avec 
l’opportunité de donner un nouvel élan à une section.  
 
Ivo Stierli remercie de l’attention. 
 
 
 
 
Les documents concernant l’assemblée des délégués avec l’ordre du jour ont été envoyés 
dans les délais prescrits. Les conditions des statuts sont donc remplies. 
 
Aucun changement par rapport à l’ordre du jour n’est demandé. 
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1. Élection des scrutateurs 

Pour les votations libres en salle sont élus les scrutateurs suivants : 

 

Geri Pfister SVSE Engelberg 
 
Jakob Brändli ESV Brugg-Windisch 
 
 
 
 

Est élue responsables su bureau des élections Cornelia Hiltbrunner, secrétaire générale. 
 
Les délégués approuvent ces propositions. 
 
 
 
 
 

2. Liste des présences 

Pour les votations sont déterminants les nombres suivants : 

 

Présence 26 sections 

totalisant 123 voix 

Membres d’honneur 8 voix 

Total 131 voix 

Majorité absolue 66 voix 

Majorité des 2/3 88 voix 

 

 

 

3. Procès-verbal de l’AD du 21 novembre 2020 

Le procès-verbal de l’AD effectuée par écrit du 21 novembre 2020 est approuvé à l’unanimité. 

 

Nous remercions à cette occasion de tout cœur l’auteure du procès-verbal, Cornelia 

Hiltbrunner, secrétaire générale. 

 

 

 

Honneur aux morts 

À une compréhension naturelle de la vie, s’associe aussi la conscience de la finitude de toute 

présence. En guise de représentants pour tous les camarades décédés, le président 

mentionne en particulier un défunt. Le 6 mars 2021 est décédé Heinz Pfäffli, président de 

l’ESV Burgdorf, de manière totalement inattendue dans sa 53e année. 

 

Nous pensons à tous les morts durant une minute de silence. 
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4. Rapport annuel 2020 et décharge du CD et des resp. CT 

Le rapport annuel 2020 a été envoyé avec le courrier USSC du mois de juin. 

 

Le rapport annuel est approuvé à unanimité et décharge est donnée à la Dir. et aux resp. CT. 

 

 

 

 

Message de bienvenue de Jürg Hurni, secrétaire du SEV 

Jürg Hurni souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et se réjouit 

particulièrement de pouvoir être présent à une assemblée des délégués d l’USSC après une 

pause de plusieurs années. Il réitère ses remerciements à Thomas Meier pour son 

engagement de longue date pour l’USSC et félicite aussi Ivo Stierli pour son élection de 

président. Jürg Hurni est également heureux de transmettre les salutations du comité 

directoire du SEV. Giorgio Tuti, le président du SEV souhaite une belle réunion bien réussie.  

 

Après un an d’interruption et sans contacts, Jürg Hurni est très content de pouvoir rencontrer 

à nouveau des collègues et amis en présentiel. Il s’est demandé quel effet ces temps auront 

eu pour nous tous. Les 18 mois écoulés ont montré à la société à quel point le système est 

vulnérable, sur le plan économique, syndical, dans les transports publics mais aussi au niveau 

du sport. Cela a été un choc et un changement énorme pour des millions d’humains de se 

sentir privé de tout plaisir (ou presque). Les réunions et rencontres et le sport se sont tournés 

vers le virtuel. On peut ainsi aussi faire du vélo dans son salon. Pour l’anecdote, une athlète 

australienne participant virtuellement sur son vélo d’appartement à une course était 

positionnée au 2e rang. Mais soudain, son mari est entré dans la pièce, s’est encoublé dans 

le câble et l’athlète a dû abandonner la compétition. 

 

Même si la numérisation a intégré le sport, les e-sports se sont établis, mais Jürg Hurni croit 

toujours aux sociétés sportives. Pour les SEV, il est toujours très important de soutenir l’USSC. 

Cette pandémie a montré que même des personnes sportivement actives peuvent être 

victimes du virus. Il appelle alors à être prudent et à se protéger. 

 

Jürg Hurni remercie de l’attention et souhaite à tous les participants une bonne santé et une 

assemblée des délégués réussie. 
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5. Comptes annuels 2020 et rapport de la commission de gestion 

Les comptes de l’exercice incluant le commentaire du responsable des finances ont été 

envoyés à temps, parallèlement à l’invitation à l’AD. La commission de gestion pour les 

comptes annuels 2020 a été composé par les sections ESV Winterthur et l’ESC Soldanella 

Zürich ainsi que le SEV Berne. 

 

Les comptes de l’exercice 2020 affichant des recettes excédentaires de CHF 1’004.99 et le 

rapport de la commission de gestion sont approuvés unanimement.  

 

Ivo Stierli remercie les réviseurs Gianni Mazza, Irene Reinstadler et Sia Pollari ainsi que le 

responsable des finances, Martin Sonnenmoser, de leur travail effectué et adresse des 

reconnaissances particulières à la direction des CFF SA, les directions des chemins de fer 

privés, le SEV et tous les sponsors et donateurs ayant soutenu nos efforts de proposer un 

passe-temps utile et sain 

 

 

 

6. Cotisations 2022 

Le comité directoire USSC demande de laisser inchangé les cotisations des membres pour 

2022 par rapport à l’année 2021 : 

 

• Forfait de la section  CHF 75.00 

• Forfait individuel   CHF  6.00 / par membre 

• Membre individuel  CHF 50.00 

 

Les cotisations pour 2022 sont approuvées à l’unanimité. 

 

 

 
7. Budget 2022 

Le budget de l’année 2022 prévoit un excédent de dépenses de CHF 9’775.–. Pour l’USSC il 

est devenu de plus en plus difficile de trouver des sponsors. Grâce au grand soutien des CFF, 

en particulier Markus Jordi, l’USSC toujours de compenser ces pertes budgétisées tant bien 

que mal. Comme chaque année, en 2022 nous devrons également tenter par tous les moyens 

et par des mesures d’économie de réduire le montant déficitaire aussi bien que possible.  

 

Le budget 2022 est approuvée à l’unanimité. 

 

 

 

8. Propositions 

Aucune proposition n’a été déposée de la part des sections. 

Le CD USSC n’a pas de propositions non plus. 
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9. Élections 

Conformément aux statuts, les membres de la direction et les responsables des différentes 

commissions techniques sont élus pour une législature de deux ans lors des AD. Cela 

s’effectue les années paires. Par conséquent, aucune nouvelle ou réélection ne doit être tenue 

cette année. 

Pour le poste vacant de la/du responsable Marketing au sein du Comité directoire il n’a pas 

encore été possible de trouver la relève nécessaire malgré les efforts consentis. 

 

9a) Élections du responsable de la Commission technique 

Dans la commission technique du Tennis de table une fonction est vacante à la suite de la 
démission de Boris Maracic comme responsable CT, raison pour laquelle une élection 
complémentaire doit avoir lieu. 
La personne suivante se propose comme nouveau responsable CT : 
 
Tennis de table   Alexander Schwartz   ESV Winterthur 
 
Le candidat proposé est élu à unanimité. Nos félicitations ! 
 
 
 
 
Élection de la commission de gestion 

À l’issue de cette activité, la section ESV Winterthur quitte la fonction de réviseur des comptes 

conformément aux statuts. Le président remercie cordialement la section de son travail et la 

collaboration avec le responsable des finances.  

 

La section ESC Soldanella Zürich élue lors de la dernière AD reste en fonction pour une année 

de plus. Dorénavant, c’est le tour de la section Swiss Rail Golf Club, conformément à l’ordre 

prévu dans le registre des sections, la section USSC MOB Zweisimmen n’étant 

malheureusement pas présente aujourd’hui. 

 

Les délégués élisent unanimement la section Swiss Rail Golf comme commission de gestion 

des comptes pour deux ans. 

 

 

 

10. Relations internationales 

Championnats USIC 2022 

L’année prochaine, trois délégations USSC participeront aux championnats USIC, ce qui 

correspond aux championnats d’Europe des cheminots, à savoir : 

 

• Cross-Country en Biélorussie 

• Tir en France 

• Tennis de table en Inde 
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Championnats USIC 2023 

 

• Ski de fond en République Tchèque 

 

De plus, l’USSC sera présent en six disciplines à des tournois de trois ou de six nations. 

 

 

Trophée USIC 2018-2019 

Avec grand plaisir, Ivo Stierli communique ici le succès suisse ayant remporté le trophée USIC 

dans les deux catégories Dames (avec 4 disciplines : marathon, ski alpin, athlétisme, course 

d’orientation) et Messieurs (8 disciplines : marathon, cyclisme, ski alpin, tennis, volleyball, 

athlétisme, course d’orientation et football). 

Le trophée USIC a la forme, outre un diplôme de gagnant, d’une locomotive à vapeur en cristal, 

produite dans une verrerie traditionnelle tchèque – un vrai œuvre d’art artisanal et bijou. 

 

Pour Ivo Stierli il est un grand honneur de remettre ces deux trophées à l’ancien président 

Thomas Meyer et le chef des sports Remo Gatti, puisque les deux ont contribué grandement, 

chacun dans sa fonction, à cette victoire de la trophée USIC. 

 

 

 

 

11. Lieux des prochaines AD 

Pour la 87e AD en 2022, l’année passée déjà, la section EWF Herisau a été choisie. 

 

Pour la 88e assemblée des délégués en 2023, nous disposons de la candidature de la section 

ESV Rheintal-Walensee. 

 

La section ESV Rheintal-Walensee est élue à l’unanimité par l’assemblée. 

  

 

Les dates des prochaines assemblées des délégués USSC : 

 

87e AD USSC : samedi 19 novembre 2022 à Wattwil SG, (EWF Herisau) 

88e AD USSC : samedi 18 novembre 2023 (ESV Rheintal-Walensee) 

 

 

 

.  
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Mot de bienvenue de Markus Jordi, responsable HR SBB 

Markus Jordi souhaite la bienvenue aux participantes et participants de l’assemblée des 

délégués et transmet les meilleures salutations de toute la direction du groupe CFF.  

 

Markus Jordi s’est particulièrement réjoui de la journée d’aujourd’hui. Il fait parfois bon 

renoncer à quelque chose pour mieux se rendre compte comment on l’apprécie.  

 

Les 22 derniers mois ont été une période d’épreuve. L’approvisionnement a été assuré par les 

CFF. Encore jamais, les CFF ont transporté autant de papier hygiénique que l’année passée. 

Mais ces mois ont aussi laissé des traces. Le fardeau financier est énorme. En tant que 

représentant des CFF et membre de la direction du groupe CFF, il doit admettre qu’on a 

accumulé jusqu’ici environ deux milliards de francs. Cette charge, pour laquelle les CFF ont 

reçu de la Confédération un prêt, occupera les CFF encore durant bien des années. Markus 

Jordi est toutefois persuadé que le groupe CFF saura gérer cette situation de manière 

intelligente. 

 

Markus Jordi est de plus en plus préoccupé par les agressions pendant cette crise Corona 

accentuées par les médias sociaux. Il considère également l’individualisation du sport comme 

menace pour la vie des sociétés. Pour cela, il fait encore une fois allusion à l’anecdote de Jürg 

Hurni de la cycliste dans son salon. 

 

L’USSC aussi a montré qu’i est en mesure de surmonter des périodes difficiles. Les structures 

dans l’union ont de la portée. Elle a montré beaucoup de flexibilité ce qui est en fin de compte 

la raison pourquoi on a passé la crise sans blessures importantes. En regardant dans la salle, 

il constate néanmoins qu’il est important d’attirer de jeunes personnes dans les sociétés. Il faut 

partie des tâches essentielles de trouver de la relève et d’occuper les fonctions vacantes. 

 

Markus Jordi reste confiant et croit à la compétence et l’engagement du comité directoire pour 

qu’il réussisse à observer attentivement les changements et surpasser la crise. L’heure 

viendra dans laquelle la solidarité et l’esprit communautaire seront demandés et l’USSC sera 

là pour répondre présent. 

 

Pour finir, Markus Jordi remercie Thomas Meier pour son travail de longue date dans l’USSC. 

Il remercie également Ivo Stierli pour s’être rendu disponible comme président de l’USSC. Il 

lui assure son soutien inconditionnel des CFF durant son exercice, lui permettant de diriger 

avec succès l’USSC. Il remercie également les collègues du comité directoire pour leur travail 

professionnel et structuré, mais tout autant les bonnes âmes contribuant au fonctionnement et 

au succès de cette union. 

 

Il souhaite toutes et tous les participants une assemblée des délégués réussie, un bon retour 

et bon vent pour le futur. 
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12. Honorifications 

 

Anniversaire de section 

En 2020, la section suivante a pu célébrer un anniversaire : 
 
ESC St-Gall 75 ans 
SVSE MOB Zweisimmen 75 ans 
 
La section SVSE MOB Zweisimmen n’étant pas présente, le président demande le 
représentant de la section ESC St-Gall, Rolf Studer, de venir sur scène pour accueillir le moulin 
à poivre de l’USSC remis à cet honneur. La reconnaissance pour la tirelire de ces deux 
sections de la part des CFF a déjà été versée l’année passée sur les comptes respectifs. 
 
En 2021, la section suivante a pu ou peut célébrer un anniversaire : 
 
ESV Coire 75 ans 
ESC Erstfeld 75 ans 
CSC Neuchâtel 75 ans 
SVSE Simplon 75 ans 
 
Le président les représentant-e-s des sections de l’ESV Coire, Nicolo Jäger, CSC Neuchâtel, 
Marcel Allimann et du SVSE Simplon, Cornelia Gemmet, de venir sur la scène pour 
réceptionner également leur moulin à poivre de l’USSC et une contribution financière pour 
l’anniversaire offerte par les CFF. Le montant de l’anniversaire de la section ESC Erstfeld 
absente sera versé sur son compte. 
 
Le président félicite toutes les sections célébrant un anniversaire et leur souhaite du succès 
aussi pour le futur. 
 
 
 
Président d’honneur 

La nomination d’un président d’honneur a une longue tradition dans l’USSC. Après la perte du 

président d’honneur Werner Dittli en 2019, cette fonction d’honneur suprême n’a plus été 

occupée. Le comité directoire s’est penché sur la succession de Werner et a le plaisir de laisser 

Thomas Meier l’honneur de présenter cette personne. 

 

Heiri Güttinger, EWF Herisau 

Discours d’honneur : Thomas Meier 

 

Avec 17 ans, Heiri Güttinger a rejoint en 1974 l’EWF Herisau. Durant ses 47 ans parcourus 

jusqu’ici, Heiri a laissé son empreinte. Sa carrière fulgurante dans l’EWF et chez l’USSC a 

commencé en 1981. En cette année, il a eu la fonction de président du comité d’organisation 

des journées de ski des cheminots à Unterwasser. Déjà un an plus tard, en 1982 lors de 

l’assemblée des délégués à Zug, Heiri a été élu, du haut de ses à peine 25 ans, comme 

représentant des sports le plus jeune. Depuis ce moment, il était à la tête de la section Ski. En 

1990 à Chiasso, Heiri a atteint l’échelon suprême des fonctions et a été élu président de 

l’USSC. Durant son règne de 12 ans, achevée donc en 2002, six manifestations 

internationales (championnats USIC et réunions STK) ont eu lieu en Suisse, entre autres les 
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jours dorés de Loèche-les-Bains. À côté des temps forts sportifs, Heiri a également façonné 

son exercice avec des adaptations des structures de l’union. Ainsi, en 1996, a eu lieu une 

première ouverture timide de l’USSC apportant en 2000 l’extension qui proposait dorénavant 

à tous les membres de l’USSC de participer à ses manifestations, sans même travailler au 

sein d’une entreprise des TP. Dans la même année, l’USSC a été renommée et la nouvelle 

structure de direction mise en œuvre. Cette dernière est en place jusqu’à nos jours. 

 

Après son départ comme président, Heiri a été immédiatement élu dans la commission 

d’accompagnement, le comité patronal de nos jours. Dans cette fonction de réseautage et de 

consultation, Heiri y est resté jusqu’à l’AD de 2014. Dans cette fonction, Heiri était toujours 

disponible pour tout conseil et soutien et il a accompagné le comité directoire avec des paroles 

bienveillantes et le cas échéant critiques. Thomas a personnellement bénéficié de l’expérience 

et de la connaissance de la nature humaine de Heiri, pendant sa période de secrétaire général 

et surtout comme président, peu importe s’il fallait répondre dans son bureau à 6 heures du 

matin ou le soir par téléphone. 

 

Pour ses mérites immenses en faveur de l’USSC, mais aussi pour son activité pour l’USIC, 

Heiri a été nommé membre d’honneur de l’USSC lors de l’AD de 1999. Il s’agit véritablement 

d’une personnalité extraordinaire dans l’USSC ! Thomas est fier d’avoir pu apprendre et créer 

plusieurs ans à ses côtés. 

 

Aujourd’hui aussi, même s’il ne revêt plus de fonction officielle, Heiri est toujours très lié à 

l’USSC. Il gère ainsi par exemple les membres d’honneur USSC avec de l’humour et du doigté. 

L’année passée déjà, Thomas a décidé comme président de l’époque, ensemble avec le 

comité directoire, de remercier et d’honorer Heiri d’une manière particulière. 

 

En reconnaissant ses mérites hors norme pour l’union sportive, Thomas a l’honneur d’attribuer 

à Heiri Güttinger la fonction de président d’honneur de l’USSC. 

 

Heiri Güttinger est confirmé dans ces honneurs par l’assemblée avec un applaudissement 

frénétique. 

 

 

Membres d’honneur 

Les personnalités méritant une reconnaissance par leur actes extraordinaires en faveur du 

sport des cheminots peuvent être nommés membres d’honneur sur demande de l’AD. Ce 

mérite est attribué à des personnalités ayant œuvrés d’une façon particulière en faveur de 

l’USSC, soit 

 

- comme donateur et soutien de l’union, 

- comme fonctionnaire de longue date et actif, d’une valeur importante  

- pour des performances sportives exceptionnelles au sein de l’USSC. 

 

Ci-après, le CD présente deux personnalités qui correspondent à ces exigences et méritent le 

statut de membre d’honneur de l’USSC. 
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Thomas Meier, ESC St-Gall 

Discours d’honneur : Peter Lienhard 

 

Pour Peter Lienhard il est un grand honneur de donner le congé officiel à Thomas Meier, de 

cette manière, sur mandat du comité directoire USSC. Thomas part après 18 ans intenses 

pour l’USSC et il a été le compagnon de longue date comme secrétaire général et président. 

Les raisons pourquoi cela se fait avec un an de retard sont connues. 

 

Thomas Meier a été élu en 2002, lors de l’AD à Herisau comme secrétaire général au comité 

directoire de l’USSC, succédant ainsi à Peter, lui-même avançant d’un pion au poste de 

président. Il y a bien une raison pourquoi cela doit être mentionné. Thomas avait annoncé au 

préalable de vouloir devenir secrétaire si Peter devenait président. Et ce fut ainsi. 

 

Thomas a été une bénédiction pour le comité directoire et l’USSC ! Il a toujours été et l’est 

toujours une personne préférant les actes aux paroles. Il l’a prouvé déjà comme secrétaire 

général USSC de façon durable. Dans les dernières 18 ans, il a toujours identifié les moments 

quand la responsabilité devait être assumée, par exemple en 2012 à Olten, lorsqu’il a accepté 

son élection de président dans une phase difficile de l’USSC. 

 

Il a assuré de nombreuses interventions exceptionnelles durant l’exercice de sa fonction, p.ex. 

comme membre du comité d’organisation lors du championnat USIC de Tir en 2006 à Zürich 

ou lors des différentes manifestations pour les 75 ans de l’USSC en 2007. Thomas a aussi 

toujours su apporter ses idées au comité directoire, entre autres avec la collaboration dans le 

projet « L’avenir de l’USSC ». 

 

D’autres jalons importants ont été 

• En 2004 la première participation à un congrès de l’USIC à Quiberon (F), pour laquelle 

on peut aussi raconter une anecdote : les délégués ont demandé Emilie et Peter 

Lienhard s’ils étaient venus avec leurs enfants en désignant Thomas et Helena. Avec 

étonnement, ils ont appris qu’il ne s’agissait pas des enfants mais du secrétaire général 

de l’USSC avec sa future épouse. 

 

Durant sa présidence, il y a aussi eu 

• En 2010 le championnat USIC de Marathon à Tenero 

• En 2011 la réunion USIC de la commission technique permanente des sports à 

Lucerne  

• En 2017 le championnat USIC de Badminton à Berne 

• En 2018 le USIC General Meeting à St-Gall 

• Participation et organisation de nombreuses séances de coordination de l’Euro-Group 

dans plusieurs pays et en Suisse 

 

Comme couronnement de sa fin de règne, il a eu droit à la période Coronavirus ce qui a 

empêché une cérémonie de départ digne l’année passée. La conclusion de Thomas lorsqu’il 

a dû renoncer à la direction de l’assemblée des déléguées en 2020 était : « ce départ bizarre 

me sied bien, je suis aussi arrivée à la présidence de manière bizarre ! » 
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Peter remercie personnellement Thomas pour son engagement sans faille en faveur de 

l’USSC dans les 18 ans écoulés. Avec son élection au comité patronal l’année passée, il a 

choisi des eaux un peu plus calmes. Peter remercie Thomas que ce dernier continue de 

soutenir l’USSC avec sa grande expérience et son savoir-faire. Un remerciement cordial est 

également adressé à sa famille qui a dû renoncer de nombreuses heures des présence 

sacrifiées pour l’USSC en espérant pouvant retrouver maintenant un peu de ce temps perdu. 

 

Un petit cadeau ne serait évidemment pas suffisant pour les adieux d’un ancien secrétaire 

générale et président ! L’honneur est donné à celui qui le mérite, et la direction USSC propose 

donc Thomas comme membre d’honneur USSC pour ses mérites extraordinaires.  

 

Thomas Meier est confirmé dans ces honneurs par l’assemblée avec un applaudissement 

frénétique. 

 

 

 

 

 

John Léchenne, CSC Neuchâtel 

Discours d’honneur : Remo Gatti 

 

John Léchenne, l’ancien responsable CT Volleyball, a repris cette fonction de responsable CT 

Volleyball après son élection le 12 mai 1999 à Berthoud. Jusqu’é sa démission lors de l’AD en 

2020, il a dirigé les affaires de cette discipline avec grand succès. 

 

Le championnat suisse USSC ayant lieu chaque année a toujours été un point fort et une 

grande fête pour la communauté du Volleyball, et il propose toujours du sport de qualité. Des 

grands succès ont été célébrés avec John dans toutes ses années avec son équipe nationale. 

La dernière fois il y a deux ans à Albena (Bulgarie), lorsqu’il a obtenu la quatrième place avec 

son équipe au championnat USIC. 

 

Remo aime le souligner particulièrement : John s’est toujours engagé pour le Volleyball dans 

l’USSC en toute indépendance et activement et il a toujours eu un bon rapport avec tous les 

protagonistes. De temps à autre, la direction a cherché du soutien pour des manifestations 

auprès des disciplines. Et vous le devinez : John s’est rendu disponible à plusieurs reprises 

pour mettre en place des journées sportives pour apprentis ou chez Login ou encore pour 

représenter le Volleyball aux journées sportives régionales. 

 

John a atteint bien des choses avec le Volleyball USSC, l’a fait avancer aux niveaux national 

et international et obtenu des succès. Remo remercie John de tout cœur pour son engagement 

au nom des joueurs de Volleyball USSC et toute la communauté USSC. 

 

Pour son futur sportif privé et professionnel, il lui souhaite tout de bon. Et Remo se réjouit 

d’ores et déjà de pouvoir le rencontrer lors d’une prochaine manifestation dans le cadre du 

Volleyball.  
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Il remercie John de tout cœur pour son engagement hors pair et exemplaire en faveur de 

l’USSC. 

En guise de reconnaissance de ses mérites importants en faveur de l’union sportive, le comité 

directoire USSC propose d’attribuer à John Léchenne le titre de membre d’honneur de l’USSC. 

 

John Léchenne est confirmé dans ces honneurs par l’assemblée avec un applaudissement 

frénétique. 

 

Les deux membres d’honneur nouvellement élus reçoivent l’insigne de membre d’honneur, un 

diplôme ainsi qu’une channe en étain et des fleurs. 

 

 

 

Départ 

Les membres suivants ont déjà quitté leurs fonctions en 2020 : 

 

Thomas Meier Président   8 ans 

John Léchenne Resp. CT Volleyball 21 ans 

 

Ces deux membres ayant été nommés membres d’honneur, il n’y a plus grand-chose à ajouter 

à ces départs. Nous les remercions chaleureusement pour le travail fourni en faveur de l’USSC 

et leur souhaitons bon vent pour le futur. 

 

 

Les membres suivants quittent leur fonction aujourd’hui et l’assemblé prend officiellement 

congé cette année : 

 

Boris Maracic Resp. CT Tennis de table 10 ans 

Thomas Kraus CT Échecs 12 ans 

Ralph Weber CT Football 10 ans 

 

Le président remercie toutes les personnes quittant leur fonction en absence cordialement de 

leur engagement dans l’USSC et leur souhaite bon vent pour le futur. 

 

 

Démission d’une section 

CSC Chablais (2006-2020) 

La démission du CSC Chablais a eu lieu à la fin 2020 en raison du manque d’activité. 

 

 

 

Honorifications 

Sont honorés les membres suivants de leur travail de longue date dans l’union avec effet de 

l’an 2020 : 
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Vreni Jossen  CT Sports d’hiver 20 ans 

Philip Schenker Ressort Romandie 10 ans 

 

 

Sont honorés les membres suivants de leur travail de longue date dans l’union avec effet cette 

année : 

 

Beat Jakob Resp. CT OL 30 ans 

Marco Stettler CT Course à pied 20 ans (pas présent) 

Hans Stocklin Ressort Matériel 20 ans 

Jürg Ritz Resp. CT Course à pied 20 ans 

Simona Wyrsch CT Sports d’hiver 10 ans (pas présente) 

Mirko Frizzarin CT Football 10 ans (pas présent) 

Daniel Hirschi Ressort Romandie 10 ans (pas présent) 

Modeste Jossen CT Sports d’hiver 10 ans 

Boris Maracic Resp. CT Tennis de table 10 ans (pas présent) 

 

Le CD USSC félicite tous les fonctionnaires pour leur anniversaire et les remercie de leur grand 

engagement durant toutes ces années et remet les membres présents un petit cadeau. 

 

 

 

 

13. Divers  

Le président informe l’assemblée des points suivants : 

 

• Le CD USSC a décidé en faveur d’un changement de fournisseur de notre banque de 

données des membres. Les sections ont déjà été informés de la part du gestionnaire 

des mutations Bruno Schmid et sont très probablement en train de tester avec zèle. 

Les préparatifs sont en cours, la commutation pourra avoir lieu au 1er février 2022. La 

nouvelle banque de données sera gérée de manière plus conviviale et contiendra 

également un module financier incluant les BV avec code QR tout comme un module 

permettant de coordonner des manifestations. Ivo Stierli profite de cette occasion pour 

inviter les sections d’utiliser impérativement la nouvelle banque de données pour gérer 

leurs membres et la facturation, ce qui n’a pas été le cas par le passé, 

malheureusement. C’est le seul moyen de générer une utilité convenable face à 

l’investissement effectuée. 

 

• En printemps 2022, la page web de l’USSC sera actualisée sous la direction de 

Franziska Müller, responsable Communication. À partir de ce moment, une plate-forme 

moderne et attractive sera disponible. 

 

• La date de la prochaine journée des présidents 2022 n’est pas encore définie. Les 

présidents seront renseignés dès que cela sera connu. 
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• Samedi 10 septembre 2022 aura lieu à Berne Wankdorf une manifestation USSC sous 

forme d’un tournoi multisports en équipes avec une discipline sportive surprise. 

Veuillez noter cette date dans votre agenda 2022. Les détails suivront à un moment 

ultérieur et seront communiqués par Liliane Häusler, responsable événements. 

 

 

 

Mots de bienvenue de Brigitte Meier, présidente de l’ESC Bâle 

Brigitte Meyer souhaite la bienvenue à tous les délégués, invités d’honneur et membres 

d’honneur dans le bel endroit de Münchenstein, à la suite de la suppression de dernière de 

l’année passée de l’assemblée des délégués. Elle réitère ses remerciements cordiaux pour le 

soutien financier de la commune de Münchenstein qui offrira à la suite de l’assemblée l’apéritif 

sur la galerie de la salle.  

 

Elle souhaite des discussions animées et réjouissants pendant le repas de midi et ensuite un 

bon retour. 

 

 

Le président Ivo Stierli remercie tous les invités et délégués pour la participation active et 

l’intérêt au travail de l’USSC, les collègues du comité directoire, des commissions techniques, 

des collaborateurs dans les ressorts et tous les fonctionnaires pour leur travail durant 

l’exercice. Ses remerciements vont aussi é la section ESC Bâle, notamment à Brigitte Meyer, 

pour la disponibilité, l’organisation et le déroulement de la 86e assemblée des délégués. 

 

Le président clôture la 86e assemblée des délégués à 12h25 et invite le public à se déplacer 

vers l’apéro au nom de l’ESC Bâle.  

 

 

Union sportive suisse 

des transports publics 

 
Cornelia Hiltbrunner 

secrétaire générale  

 

 


